



ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Peregrinación francesa.

ZARAGOZA 15. M. Torres, organizador de la peregrinación de Burdeos, ha dirigido una carta al arzobispo Sr. Soldevila...

En el Palacio arzobispal se ha tomado nota de los seis sacerdotes que con ellos vienen para reservarse turno para la celebración de misa en el templo del Pilar.

Estos peregrinos permanecerán en Zaragoza varios días.

El grupo que llegará mañana forma parte de la peregrinación que presidirá el arzobispo de Burdeos.

Las clínicas.

Citados por el gobernador se reunieron esta mañana en el Gobierno el presidente de la Diputación y los diputados que componen la comisión de Beneficencia.

El objeto de la reunión era cambiar impresiones sobre el asunto de las clínicas, cuyo final satisfactorio no se sabe cuándo llegará.

Con el mismo objeto celebrará mañana sesión extraordinaria la Diputación, pero seguramente no habrá número suficiente de diputados para adoptar acuerdos, por hallarse muchos veraneando.

Fiesta aragonesa.

El Comité ejecutivo de la Exposición proyecta celebrar una fiesta aragonesa en octubre, en la que estarán representadas Huesca y Teruel, las dos capitales hermanas.

Aun cuando el proyecto no se ha dado a conocer, podemos anticipar que esta fiesta será una manifestación de los ideales aragoneses.

Congreso Mariano.

En el palacio arzobispal se trabaja con entusiasmo en la preparación del anunciado Congreso Mariano, que se celebrará en los días 28, 29 y 30 del corriente en la Iglesia de Santiago.

Los prelados que vendrán de Francia, Inglaterra, Bélgica, Roma, América y España, serán unos cincuenta.

Para este Congreso ha sido nombrado legado del Papa el cardenal Aguirre, arzobispo de Burgos.

En los solemnes cultos que se celebrarán en el templo del Pilar ocuparán la cátedra sacerdotes de gran fama, entre otros, Combes, Journe, Anra, Guyot y Bellevé.

El organizador del Congreso Mariano, padre Potin, lleva nota exacta de las memorias recibidas, que hasta ahora llegan a 150, envidias de todos los países y redactadas por diferentes Ordenes religiosos.

El día 29 se rezará un solemne Rosario en el Pilar, con asistencia de todos los prelados.

Mateo.

LA COMEDIA DE UN BARRO

TRISTES LAMENTOS

En la calle del Avemaría, esquina a la del Olivar, hay una boca de alcantarilla.

Alrededor de la misma se reunieron de madrugada más de trescientas personas que con el corazón angustiado, y haciendo toda clase de amargos comentarios, escuchaban un lamento humano que salía del fondo.

Era algo así como el vagido de una criatura recién nacida, un llanto entrecortado, pero sostenido mucho tiempo.

Algunas personas, entre ellas el comisario del distrito del Hospital, Sr. Fernández Luna, que acudió presuroso ante los rumores alarmantes que llegaron al expresado centro de policía, aplicaron el oído y percibieron distintamente el angustioso gemido.

No hubo vez de los alrededores que al enterarse de lo que ocurría se quedase en su casa; todo el mundo bajó a la calle y se sostuvo a pie firme hasta que se puso en claro lo que pasaba.

Se dio aviso por teléfono a la Dirección del alcantarillado, y algunos obreros del mismo penetraron por la Ronda de Toledo, y después de andar algunos kilómetros bajo tierra llegaron hasta el subsuelo de la calle del Avemaría.

Para orientarlos, un individuo daba fortísimos martillazos en la piedra de la boca de la alcantarilla, hecho que motivó un chiste de un guardia.

—No me vaya a dar en un pie.

—Desuende usted.

—Lo digo, porque se iba a apagar el ruido y no lo iban a oír abajo.

Cuando los alcantarilleros llegaron al sitio de donde partían los gemidos infantiles, se encontraron cinco perros recién mojados, de quienes alguien quiso desprenderse arrojándolos a la alcantarilla.

Se calmó la indignación pública, que creía en un infanticidio, y los vecinos más caritativos se repartieron los perros.

En los barrios de Lavapiés habitan gentes de muy buen corazón.

No existe nada mejor

contra las congestiones de vientres y los padecimientos hemorroidales, que una curación doméstica con Hunyadi Janos (Fuente Amarga Saxlehner).

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Inspeccionando Juzgados.

BARCELONA 15. Con una reserva extraordinaria se están instruyendo por un juez especial, que es el mismo que intervino en el sumario motivado por el descubrimiento de Póla de Segur, un expediente administrativo judicial para depurar las responsabilidades que puedan haber a varios funcionarios en una gravísima denuncia hecha a la superioridad.

Asígnase que los resultados del expediente anusan gravísimos delitos relacionados con la celebración de matrimonios y actos de nacimiento.

El citado juez ha practicado buen número de visitas de inspección a diversos Juzgados municipales de fuera de Barcelona, que son los que aparecen complicados en el asunto, asegurándose que van a adoptarse resoluciones de suma gravedad.

Según los estudios.

Según noticias recibidas de Alemania, continúa su viaje de estudio de las Administraciones municipales, los Sres. Cambó y Ventosa y Calvet.

Actualmente se hallan en Coblenza, desde cuyo punto han enviado noticias a sus correligionarios de Barcelona.

Interpelación.

BARCELONA 15. El diputado por Arenys de Mar, Sr. Calvet, ha telegrafado al Presidente del Consejo de Ministros y al del Congreso, rogándoles designen día para explicar una interpelación respecto al sumario que instruye contra unos jóvenes que presentaron una pieza, considerada delictuosa.

Este asunto promete dar lugar, porque los procesos fugitivos pertenecen al reemplazo próximo, y de no comparecer agravaría su causa con la nota de prófugos, y alguno con la de desertor.

De teatros.

Se han publicado las listas de las compañías que actuarán en los teatros de Barcelona en la próxima temporada.

Entre los teatros que abrirán sus puertas, figuran el Circo Barcelonés, con zarzuela; el

EN SAN SEBASTIAN

(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS)

Salida de Maura.

SAN SEBASTIAN 15. El Sr. Maura se levantó a las cinco y media, desayunándose y preparándose para el viaje.

Saló antes de las seis a la terraza, esperando su automóvil.

A las siete y cuarto emprendió el viaje con su secretario Sr. Reyra, con el propósito de almorzar en el camino.

Llegarán al balneario de Corconte sobre las tres ó las cuatro de la tarde.

Ministros á Madrid.

En el rápido han salido para Madrid los ministros de Hacienda y de Fomento con los señores Paramés y Botegón, haciendo el viaje en el break de Obras públicas.

Salieron á despedirlos el ministro de Hacienda, el gobernador civil, el conde de Hacienda, administrador de Aguas, García Alix, duque de Mandas, Gabriel Maura, virrey de Eza, y otros muchos senadores y diputados.

En los andenes conferenciaron los señores Allendalazar y González Bosada, separados del grupo formado por los que les despedían.

El vizconde de Eza.

Los Sres. Sánchez Guerra y González Besada conferenciaron con el vizconde de Eza para discurrir de su propósito de dimitir la Dirección general de Agricultura; pero el vizconde mantuvo la dimisión con carácter de irrevocable.

El vizconde de Eza marchará uno de estos días á Madrid para despedirse del personal que ha tenido á sus órdenes en la Dirección, y luego volverá aquí.

El conde de la Mortera.

D. Gabriel Maura, que llegó anoche, ha conferenciado esta mañana con el ministro de Estado.

Esta tarde marchará al extranjero.

Regatas.

El Rey, con el general Echagüe, salió en automóvil á las diez y cuarto, dirigiéndose al Club Náutico, donde embarcó en la canoa automática, torbandando al baidarero Corzo.

En esta embarcación hizo la sexta prueba de la regata de entrenamiento, disputando la copa del Club Náutico.

A las once y media desembarcó, quedando en la terraza del Club conversando con el marqués de Cubas, el duque de la Victoria y otros.

En las pruebas de hoy, en tiempo copado, hizo el primer término el Queen X, en segundo lugar el Corzo, que patronaba el Rey, y el tercero el Dorado.

El Rey recibió las copas del Club de la regata de entrenamiento y la de D. Eduardo Gullón, ganada por el Corzo, así como la de la regata de hoy, ganada por el Queen X.

El Dorado obtuvo otra copa.

El Rey regresó á Palacio á las doce y quince minutos.

Nuevos socios del Club.

El Club Náutico ha nombrado socios de honor al Príncipe de Asturias y al Infante D. Jaime.

El lunes subirá á Palacio una Comisión para entregar las correspondientes insignias á los nuevos socios.

Paseo regio.

Las Reinas Victoria y Cristina y el Príncipe Mauricio salieron á las diez y cuarto en automóvil, marchando por la carretera de la costa hasta Oriu, volviendo á Miramar á las doce menos cuarto.

Notas de Miramar.

La Reina Cristina desea ir á Zaragoza antes de emprender el viaje á Viena; pero por no dejar solos á sus hijos, y ante la dificultad de combinar horas para el viaje, lo ha aplazado hasta el regreso.

El Rey, al regresar á Palacio, recibió á la Comisión que estuvo ayer á verle para hablarle de asuntos de Marruecos, en la que figuraban el duque de Tovar y los ex ministros Sres. Villanueva y Pérez Caballero.

También recibió el Rey á una Comisión del Comité liberal de aquí, que se había a cumplimentar, y de la que formaban parte los señores Balbás y Elizalde.

Firma del Rey.

El ministro de Estado sometió á la firma del Rey los siguientes decretos:

—Autorizando la adquisición sin las formalidades de subasta de aparatos para el crucero Reina Regente.

—Concediendo la gran cruz del Merito naval al contraalmirante D. José Jiménez Blanco.

—Admitiendo la dimisión presentada por el Sr. Viniagra del cargo de jefe de la jurisdicción de Marina en la corte.

—Nombrando para este cargo á D. Pascual Cervera.

También firmó el Rey varias cartas Reales dirigidas á Sobranos extranjeros.

El Sr. González Besada debió llevar firmado el nombramiento de subsecretario de Hacienda á favor del Sr. Andrade.

Excursión automovilista.

En el Gobierno civil se reunieron esta mañana el gobernador, el presidente y el vicepresidente de la Diputación, el conde de Torre-Munquy y los Sres. Sarrategui y Urcola, del Real Club Automóvil de Guipúzcoa, con los ingenieros de la provincia y los jefes de la Guardia Civil y Miqueletes, para tratar de la organización de la caravana automovilista á Oñate, que se celebrará el día 19.

Para esta gira se están recibiendo numerosas inscripciones.

A Ondarreta.

Empezó la animación para la prueba del Concurso hípico de esta tarde.

La Real Familia asistirá á la fiesta.

Los asuntos de Marruecos.

SAN SEBASTIAN 15. En el ministerio de Hacienda se han recibido varios telegramas reñados con los asuntos de Marruecos.

En uno de ellos participa el Sr. Padilla, encargado de Negocios de España en Tánger, que un enviado especial de Muley Hafid estuvo el domingo en las Legaciones extranjeras de aquella capital, presentando una carta de Hafid, en que participa sus triunfos y solicita ser reconocido como Sultán de Marruecos.

En esta carta promete el nuevo Sultán respetar los acuerdos de la Conferencia de Algeciras.

Otros telegramas dan cuenta de la entrega de la nota francesa española, relativa al reconocimiento de Hafid como Sultán, á los Gobiernos de las 12 Potencias signatarias del Acta de Algeciras.

Alguno de estos Gobiernos expresó desconfianza sobre su conformidad y aceptación de la expresada nota.

Otros, entre éstos Alemania, acogieron favorablemente la nota; pero se reservaron el estudiarla antes de acordar su resolución.

La Familia Real.

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime pasaron en coche por el barrio de Gros, en la carretera de Pasajes.

Al regresar á la población entraron por el paseo del Arbol de Guernica, donde se celebran las ferias.

Los Reyes, con el Príncipe Mauricio, llegaron al campo de Ondarreta á las tres de la tarde, para presenciar las pruebas del concurso hípico.

Los acompañaban la duquesa de San Carlos y el conde militar del Rey.

Por después llegó la Reina Cristina con la marquesa de Martorell.

El campo de Ondarreta ofreció brillantísimo aspecto; pero á las cuatro y media la lluvia amenazó desmenuar la fiesta.

Noticias diversas.

El embajador de España en Austria, marqués de Arellano, es esperado aquí en el subexpreso de esta noche.

Entenderá el viaje de regreso á Viena el 18.

EN SAN SEBASTIAN

(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS)

Salida de Maura.

SAN SEBASTIAN 15. El Sr. Maura se levantó a las cinco y media, desayunándose y preparándose para el viaje.

Saló antes de las seis a la terraza, esperando su automóvil.

A las siete y cuarto emprendió el viaje con su secretario Sr. Reyra, con el propósito de almorzar en el camino.

Llegarán al balneario de Corconte sobre las tres ó las cuatro de la tarde.

Ministros á Madrid.

En el rápido han salido para Madrid los ministros de Hacienda y de Fomento con los señores Paramés y Botegón, haciendo el viaje en el break de Obras públicas.

Salieron á despedirlos el ministro de Hacienda, el gobernador civil, el conde de Hacienda, administrador de Aguas, García Alix, duque de Mandas, Gabriel Maura, virrey de Eza, y otros muchos senadores y diputados.

En los andenes conferenciaron los señores Allendalazar y González Bosada, separados del grupo formado por los que les despedían.

El vizconde de Eza.

Los Sres. Sánchez Guerra y González Besada conferenciaron con el vizconde de Eza para discurrir de su propósito de dimitir la Dirección general de Agricultura; pero el vizconde mantuvo la dimisión con carácter de irrevocable.

El vizconde de Eza marchará uno de estos días á Madrid para despedirse del personal que ha tenido á sus órdenes en la Dirección, y luego volverá aquí.

El conde de la Mortera.

D. Gabriel Maura, que llegó anoche, ha conferenciado esta mañana con el ministro de Estado.

Esta tarde marchará al extranjero.

Regatas.

El Rey, con el general Echagüe, salió en automóvil á las diez y cuarto, dirigiéndose al Club Náutico, donde embarcó en la canoa automática, torbandando al baidarero Corzo.

En esta embarcación hizo la sexta prueba de la regata de entrenamiento, disputando la copa del Club Náutico.

A las once y media desembarcó, quedando en la terraza del Club conversando con el marqués de Cubas, el duque de la Victoria y otros.

En las pruebas de hoy, en tiempo copado, hizo el primer término el Queen X, en segundo lugar el Corzo, que patronaba el Rey, y el tercero el Dorado.

El Rey recibió las copas del Club de la regata de entrenamiento y la de D. Eduardo Gullón, ganada por el Corzo, así como la de la regata de hoy, ganada por el Queen X.

El Dorado obtuvo otra copa.

El Rey regresó á Palacio á las doce y quince minutos.

Nuevos socios del Club.

El Club Náutico ha nombrado socios de honor al Príncipe de Asturias y al Infante D. Jaime.

El lunes subirá á Palacio una Comisión para entregar las correspondientes insignias á los nuevos socios.

Paseo regio.

Las Reinas Victoria y Cristina y el Príncipe Mauricio salieron á las diez y cuarto en automóvil, marchando por la carretera de la costa hasta Oriu, volviendo á Miramar á las doce menos cuarto.

Notas de Miramar.

La Reina Cristina desea ir á Zaragoza antes de emprender el viaje á Viena; pero por no dejar solos á sus hijos, y ante la dificultad de combinar horas para el viaje, lo ha aplazado hasta el regreso.

El Rey, al regresar á Palacio, recibió á la Comisión que estuvo ayer á verle para hablarle de asuntos de Marruecos, en la que figuraban el duque de Tovar y los ex ministros Sres. Villanueva y Pérez Caballero.

También recibió el Rey á una Comisión del Comité liberal de aquí, que se había a cumplimentar, y de la que formaban parte los señores Balbás y Elizalde.

Firma del Rey.

El ministro de Estado sometió á la firma del Rey los siguientes decretos:

—Autorizando la adquisición sin las formalidades de subasta de aparatos para el crucero Reina Regente.

—Concediendo la gran cruz del Merito naval al contraalmirante D. José Jiménez Blanco.

—Admitiendo la dimisión presentada por el Sr. Viniagra del cargo de jefe de la jurisdicción de Marina en la corte.

—Nombrando para este cargo á D. Pascual Cervera.

También firmó el Rey varias cartas Reales dirigidas á Sobranos extranjeros.

El Sr. González Besada debió llevar firmado el nombramiento de subsecretario de Hacienda á favor del Sr. Andrade.

Excursión automovilista.

En el Gobierno civil se reunieron esta mañana el gobernador, el presidente y el vicepresidente de la Diputación, el conde de Torre-Munquy y los Sres. Sarrategui y Urcola, del Real Club Automóvil de Guipúzcoa, con los ingenieros de la provincia y los jefes de la Guardia Civil y Miqueletes, para tratar de la organización de la caravana automovilista á Oñate, que se celebrará el día 19.

Para esta gira se están recibiendo numerosas inscripciones.

A Ondarreta.

Empezó la animación para la prueba del Concurso hípico de esta tarde.

La Real Familia asistirá á la fiesta.

Los asuntos de Marruecos.

SAN SEBASTIAN 15. En el ministerio de Hacienda se han recibido varios telegramas reñados con los asuntos de Marruecos.

En uno de ellos participa el Sr. Padilla, encargado de Negocios de España en Tánger, que un enviado especial de Muley Hafid estuvo el domingo en las Legaciones extranjeras de aquella capital, presentando una carta de Hafid, en que participa sus triunfos y solicita ser reconocido como Sultán de Marruecos.

En esta carta promete el nuevo Sultán respetar los acuerdos de la Conferencia de Algeciras.

Otros telegramas dan cuenta de la entrega de la nota francesa española, relativa al reconocimiento de Hafid como Sultán, á los Gobiernos de las 12 Potencias signatarias del Acta de Algeciras.

Alguno de estos Gobiernos expresó desconfianza sobre su conformidad y aceptación de la expresada nota.

Otros, entre éstos Alemania, acogieron favorablemente la nota; pero se reservaron el estudiarla antes de acordar su resolución.

La Familia Real.

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime pasaron en coche por el barrio de Gros, en la carretera de Pasajes.

Al regresar á la población entraron por el paseo del Arbol de Guernica, donde se celebran las ferias.

Los Reyes, con el Príncipe Mauricio, llegaron al campo de Ondarreta á las tres de la tarde, para presenciar las pruebas del concurso hípico.

Los acompañaban la duquesa de San Carlos y el conde militar del Rey.

Por después llegó la Reina Cristina con la marquesa de Martorell.

El campo de Ondarreta ofreció brillantísimo aspecto; pero á las cuatro y media la lluvia amenazó desmenuar la fiesta.

Noticias diversas.

El embajador de España en Austria, marqués de Arellano, es esperado aquí en el subexpreso de esta noche.

Entenderá el viaje de regreso á Viena el 18.

EN SAN SEBASTIAN

(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS)

Salida de Maura.

SAN SEBASTIAN 15. El Sr. Maura se levantó a las cinco y media, desayunándose y preparándose para el viaje.

Saló antes de las seis a la terraza, esperando su automóvil.

A las siete y cuarto emprendió el viaje con su secretario Sr. Reyra, con el propósito de almorzar en el camino.

Llegarán al balneario de Corconte sobre las tres ó las cuatro de la tarde.

Ministros á Madrid.

En el rápido han salido para Madrid los ministros de Hacienda y de Fomento con los señores Paramés y Botegón, haciendo el viaje en el break de Obras públicas.

Salieron á despedirlos el ministro de Hacienda, el gobernador civil, el conde de Hacienda, administrador de Aguas, García Alix, duque de Mandas, Gabriel Maura, virrey de Eza, y otros muchos senadores y diputados.

En los andenes conferenciaron los señores Allendalazar y González Bosada, separados del grupo formado por los que les despedían.

El vizconde de Eza.

Los Sres. Sánchez Guerra y González Besada conferenciaron con el vizconde de Eza para discurrir de su propósito de dimitir la Dirección general de Agricultura; pero el vizconde mantuvo la dimisión con carácter de irrevocable.

El vizconde de Eza marchará uno de estos días á Madrid para despedirse del personal que ha tenido á sus órdenes en la Dirección, y luego volverá aquí.

El conde de la Mortera.

D. Gabriel Maura, que llegó anoche, ha conferenciado esta mañana con el ministro de Estado.

Esta tarde marchará al extranjero.

Regatas.

El Rey, con el general Echagüe, salió en automóvil á las diez y cuarto, dirigiéndose al Club Náutico, donde embarcó en la canoa automática, torbandando al baidarero Corzo.

En esta embarcación hizo la sexta prueba de la regata de entrenamiento, disputando la copa del Club Náutico.

A las once y media desembarcó, quedando en la terraza del Club conversando con el marqués de Cubas, el duque de la Victoria y otros.

En las pruebas de hoy, en tiempo copado, hizo el primer término el Queen X, en segundo lugar el Corzo, que patronaba el Rey, y el tercero el Dorado.

El Rey recibió las copas del Club de la regata de entrenamiento y la de D. Eduardo Gullón, ganada por el Corzo, así como la de la regata de hoy, ganada por el Queen X.

El Dorado obtuvo otra copa.

El Rey regresó á Palacio á las doce y quince minutos.

Nuevos socios del Club.

El Club Náutico ha nombrado socios de honor al Príncipe de Asturias y al Infante D. Jaime.

El lunes subirá á Palacio una Comisión para entregar las correspondientes insignias á los nuevos socios.

Paseo regio.

Las Reinas Victoria y Cristina y el Príncipe Mauricio salieron á las diez y cuarto en automóvil, marchando por la carretera de la costa hasta Oriu, volviendo á Miramar á las doce menos cuarto.

EN PARÍS

Ayer y hoy

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Deseo que ha sido adelantada la fecha en que serán reanudadas las tareas parlamentarias.

Según estas noticias, la apertura de las Cámaras verificarse el 13 de octubre.

El ministro de la Guerra, general Picquart, ha salido de París.

Asistirá a las grandes maniobras del Este.

Esta tarde ha pronunciado sentencia en el asunto Altiotti-Sacco la Sala novena de lo correccional.

La sentencia es condenatoria para M. Sacco, al que, como culpable de una tentativa de chantaje y autor de lesiones, se imponen 100 francos de multa.

Mme. Sacco es condenada a quince días de cárcel.

Ambos podrán disfrutar de las ventajas del sursis.

Por último, la parte civil ha obtenido el franco que pedía en concepto de daños y perjuicios.

Esta tarde, a las cuatro, ha presentado sus credenciales a M. Fallières el nuevo embajador de Turquía, Namun pachá.

Fallières vino expresamente de Rambouillet con objeto de recibir al diplomático turco.

EN CARTAGENA

UN GENERAL BOER

CARTAGENA 15. Desde el viernes se encuentra en este Hospital de Caridad el general boer D'Otto.

Ingresó por haber sufrido un desvanecimiento cuando se dirigía a visitar al gobernador militar.

Le han visitado varios periodistas, con los que ha hablado largamente.

D'Otto ha tomado parte en tres campañas en el Transvaal, recibiendo en ellas siete heridas graves.

La última la recibió en el combate de Ureta.

Trataron de rematarle los soldados ingleses dándole coltelladas en la cabeza.

Desde entonces sufre desvanecimientos.

Toda su familia fué asesinada en una granja propiedad de él, situada en las cercanías de Johannesburgo.

Profesa la religión católica; cuando se convirtió apadrinó, según dice, el actual Pontífice.

Antes era de esta patria de Venecia.

Se casó en primeras nupcias con una hija de Kruger, y en segundas con una hermana del general Cronje.

Después de la guerra viajó en unión de su hijo.

En un hotel de Suiza le robaron un cofre lleno de brillantes.

Antes de ello le cloroformizaron.

D'Otto habla con entusiasmo de los guerrilleros españoles que pelearon contra los franceses.

También dice que Antónete Gálvez, el célebre cantón, fué un tipo muy parecido a los boers guerrilleros.

Está perfectamente asistido en el hospital.

Se propone marchar a Cádiz, donde embarcará el 23 para Madagascar, donde posee bienes.

EPIDEMIAS

EL COLERA

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El cólera en Rusia.

SAN PETERSBURGO 15. Continúa el cólera haciendo estragos en todo el Imperio.

Según los datos oficiales, desde el comienzo de la epidemia se han registrado 6.747 casos y 3.120 defunciones.

Las provincias más castigadas son las de San Petersburgo, Moscú, Tchernigof, Sirdaria, Tomsk, Samarcand y Pergana.

Precauciones.

LONDRES 15. Las autoridades han tomado severas medidas para aislar a los buques procedentes de Rusia, para impedir se desarrollen los gérmenes coléricos que pudieran traer a bordo.

A este efecto harán cuarentena en Gravesend.

Pasajeros y equipajes serán objeto de rigurosa observación.

En Filipinas.

NUEVA YORK 15. Despachos de Filipinas anuncian que el cólera ha hecho allí grandes estragos.

Desde primeros de este año una terrible epidemia se ha declarado en el archipiélago, y las estadísticas sanitarias acusan cifras formidables.

El número de casos registrados se eleva a 7.783.

El de defunciones asciende a 1.608.

Las provincias

Batalla campal.

REINOSA 15. Anoche hubo una verdadera batalla campal en el pueblo de Matamorosa, entre gitanos y quinquilleros, ocasionada por un motivo bien insignificante.

Dos niños de la cuadrilla de los gitanos pegaron a un perro de un quinquillero y al verlo éste, le pegó a los niños.

Entonces el padre de éstos le dió una bofetada al quinquillero, quien sacando un revolver disparó contra su adversario, defendiendo el muerto en el acto, pues la bala le atravesó el corazón.

Atraídos por los disparos, llegaron nuevos contendientes de uno y otro bando, trabando tan ruidoso combate con armas blancas y de fuego, que otro gitano y un quinquillero quedaron gravemente heridos.

Por fin la gente del pueblo logró calmar los ánimos, dando aviso a las autoridades.

Personados en el lugar del suceso el juez de instrucción de esta villa, Sr. Callejo; el escribano, Sr. Condes; el médico torense, señor Hoyos, y el titular, Sr. Molinero, procedieron al levantamiento del cadáver.

Los heridos fueron conducidos al Hospital, donde, después de hechas las primeras curas, quedaron en grave estado.

Fuerte tormenta.

BRIHUEGA 15. Ayer tarde descargó sobre esta villa una fortísima tormenta, que produjo innumerables destrozos en calles, edificios y huertas, arrojando las aguas muchos animales domésticos.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

Una desgracia.

CORDOBA 15. En el Pueblo de Nueva Carteya, un niño de doce años jugaba con una escopeta.

Pero bromo apuntó a su prima Trinidad Priego Aguilar, y se le disparó el arma.

La infeliz murió en el acto.

El suceso ha causado gran impresión.

En La Granja.

SAN ILDEFONSO 15. La Infanta doña Isabel, acompañada de la marquesa de Nájera, del Sr. Gualdo, del abate de la Colegiata, del pintor Sr. Comba y de varias familias de la colonia, ha visitado la Escuela de Artes y Oficios, elogiando los trabajos de dibujo, bajo la dirección de los profesores señores Méndez, Heras, Nieto, López y Brun.

Después visitó las Escuelas de párvulos de niños y niñas, que cantaron himnos, y reparó ropas y calzado.

Fue muy aplaudida de la cultura.

En la tarde última ha hecho las visitas de

zespedita en Segovia a la Catedral, al Alcazar y al santuario de la Encarnación.

Los Infantes de Orleans.

ALICANTE 15. Llegaron anoche, procedentes de Valencia, los Infantes D. Antonio y D. Luis de Orleans.

Hoy han sido cumplimentados por las autoridades.

Se hospedaron en el hotel Victoria.

Han dedicado el día a recorrer la población.

Visitan los Infantes de rigoroso incógnito, usando D. Antonio el nombre de Vicente Buendía.

A la hora en que telegrafio—nuevo de la noche—se está celebrando, con gran animación e inusitada brillantez en la Explanada, una verbena que, con toda rapidez, se ha organizado en honor de tan altos huéspedes.

Los Infantes han invitado esta noche a comer a las primeras autoridades provinciales y locales.

Mañana, a primera hora, continuarán su viaje, saliendo para Murcia, desde donde se trasladarán a Cartagena.

Crimen misterioso

UN HOMBRE MUERTO

Esta madrugada, a las tres y media, el sereno 473, que presta servicio en la calle de Moreno Nieto, encontró, moribundo, en un solar, que sirve de vertedero, a un hombre como de treinta y dos años de edad, de aspecto humilde.

Cuando el sereno se aproximó, el herido, con voz muy débil, dijo:

—¡Aguil... jagual...!

Le interrogó el sereno para saber su nombre y el de su agresor, y el agonizante se limitó a repetir: ¡Aguil... jagual...! Y expiró.

Posquisas.

A las demandas de auxilio acudieron otros serenos y una pareja de la Guardia Civil.

Conocidos todos de que el hombre estaba muerto, se dedicaron a hacer un reconocimiento por las inmediaciones del solar.

No encontraron persona alguna ni señales de lucha; sólo hallaron, a unos tres pasos del herido, un bastón ordinario, sin puño, y cerca de éste un charco de sangre.

Por este detalle se supone que el herido debió caer en el lugar en que apareció la sangre y que desde allí, por estar en declive, rodó hacia el sitio donde fué encontrado.

Dado aviso a la Casa de Socorro sucural del distrito de Palacio, acudió el médico de guardia, D. Felipe Rodríguez-Lavín; pero no se atrevió a practicar ningún reconocimiento, para no cambiar la posición que el cadáver ocupaba.

En detenido.

En espera del Juzgado, la Guardia Civil, el inspector Sr. Galván, y los agentes Peral y Calderón, se dedicaron a dar una batida por los alrededores del lugar del suceso.

Llamaron a varias casas de las inmediaciones, preguntando a los vecinos, los cuales, sin excepción, negaron haber oído disparos.

A pesar de todo, los agentes detuvieron a un sujeto sospechoso, al que se le ocupó una navaja, y que, por su azoramiento, infundió sospechas.

El Juzgado.

A las cinco de esta mañana llegó el Juzgado, constituido por el juez de la Universidad, Sr. Moreno, que hacía su primera guardia, y el escribano, Sr. Unzueta.

Después de examinar el cadáver, requirió al médico Sr. Moreno-Lavín, el cual manifestó que el muerto presentaba una herida en el costado derecho, próxima a la línea de fuego, cargada con perdigones.

La descarga había abarcado desde la espalda hasta el hombro, produciéndole un gran derrame interior.

Seguidamente se hizo el reconocimiento en las ropas del muerto, no encontrándose en los bolsillos más que un pañuelo con las iniciales P. G.

El muerto vestía camisa de franela encarnada, chaleco negro, blusa azul, remendada, y pantalón de pana.

Llevaba la cara completamente rasurada y el pelo era castaño.

Se interrogó al sujeto detenido, que dijo ser un obrero, que ha trabajado hasta anteaayer en la estación del Norte, y que hallándose hoy sin recursos fué a dormir a las inmediaciones de la estación de Goya.

Cuando se retiraba le dieron el alto, y azarado, quiso huir, por lo cual le detuvieron.

Ha quedado en la Comisaría.

¿Quién es el muerto?

En vista de que el muerto no tenía señal alguna por la cual se le pudiera identificar, se preguntó—pues por su aspecto parecía vaquero—al matadero, para que fuera a reconocerle.

En esta diligencia se estaba a las seis de la mañana, cuando nos retiramos del lugar del suceso.

Conjeturas.

Aunque nada en concreto se sabe, se creyó desde luego, por las condiciones de la herida, que el agresor pudiera ser el guarda de la quinta que hay en la misma calle, y que se denomina del «Hortelano».

El sereno afirma que los disparos—pues fueron dos—se oyeron a eso de las dos y media de la madrugada.

Se llamó a la quinta, se levantó el portero, Blas, y manifestó que allí había un guardia desde el anochecer hasta las siete de la mañana, pero que él no sabía nada.

Sabe que vive en el Paseo de los Melancólicos, 4.

A las seis y media de la mañana continúan las pesquisas.

LOS TEATROS

ZARZUELA

La Zarzuela estaba anoche como de solemnidad.

Después de la reprise de El maestro Campanone y de la representación de la linda opereta, de Luis Pascual Frutos, Mossieta, debutó una tula de la que por anticipado se han hecho no pocos elogios.

La comedia, convenientemente arreglada, mejor diríamos adaptada, sirvió para presentación de la debutante.

Es ésta la señorita Emerita Alvarez Esparza.

La señorita Esparza triunfó en toda la línea por sus trajes elegantes, por lo distinguido de su tipo, por su figura bonita.

Su voz es ligera y delicada.

Con mucho gusto cantó unos cuantos dúos extranjeros y una canción española, que le proporcionaron al final de cada uno de ellos y al terminar la representación largas ovaciones.

J. A. A.

COLISEO DE LAVAPIES

Con éxito extraordinario se verificó anoche en este coliseo el estreno del melodrama lírico en un acto y tres cuadros, titulado El duelo de barrio.

La nueva obra, que está fuertemente dialogada y muy bien desarrollada, se ajusta perfectamente al ambiente y costumbres de los barrios bajos, y tuvo una interpretación muy acertada, en la cual se distinguieron las señoras Fernández, Zappino y Lola, y los señores Hita y Benavides, Bretaña, Menéndez García y Pérez Soriano.

Al final de la representación, el numeroso público que llenaba el local obligó a presentarse en escena, entre atronadores aplausos, a los autores, que son los Sres. Bermúdez (E.) y García del Boga, de la letra, y el maestro San Felipe de la música.

De ésta se repitieron algunos números, muy bonitos e inspirados.

Este diario no pertenece al Trust.

Marruecos

FOR TELEGRAMA DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES

Otra carta de Hafid.

TANGER 15. Ha llegado una nueva carta de Muley Hafid, que hoy mismo será leída en la Mezquita, para lo cual muezines y pregoneros han convocado a la población.

La lectura es esperada con sumo interés.

La gran mehallá.

Llegan noticias de Fez, según las cuales Hafid ha ordenado la formación de una gran mehallá que será mandada personalmente por él.

Es general la creencia que la supone destinada a recorrer una gran parte del Imperio con dos fines: poner término a la insurrección y proceder a la cobranza de los tributos atrasados.

Mequezzate ante el Sultán.

Una diputación formada por las más notables personalidades de Mequezzate y presidida por el bajá, se ha presentado al nuevo jefe del Imperio para felicitarle por su completa proclamación y reconocimiento, y entregarle de paso 1.000 duros que a título de obsequio le envía la ciudad.

Nombramientos.

Ha sido nombrado gobernador de Fez un hermano del Hafid.

Nuevamente existen en los centros oficiales la afirmación de que Vogel no ha llevado a Fez otro carácter, en cuanto a su representación, que el simplemente administrativo.

La expectación con que se aguardaba la carta de Hafid a que me referí al principio, obedece sobre todo a la creencia de que contiene varios importantes nombramientos que despertaran el mayor interés.

El bajá de Tánger.

TANGER 15. En la mezquita se ha celebrado, con las solemnes ceremonias acostumbradas en casos tales, el acto que anunció en anterior despacho. Me refiero a la lectura de la carta del Sultán, recibida hoy.

Un público enorme se ha congregado para escuchar los mandatos del Emperador, Muley Hafid, en la carta de referencia, confirma en su cargo de bajá de Tánger al actual poseedor de esta alta dignidad.

Terminada la ceremonia de la lectura, los fieles, ya fuera de la mezquita, han formado numerosos coros, donde se comentaba apasionadamente la disposición de que acababan de enterarse.

Es cierto que el bajá goza de la estimación pública, no sólo por la circunstancia de ser nacido en Tánger, sino por la más apreciable de las excelentes condiciones de carácter que reúne.

A pesar de esto, la confirmación ha sido acogida con no poco recelo por los antiguos hafidistas, a quienes extraña que continúe en tan importante puesto persona nombrada primeramente por el Sultán destronado.

Cuanto a los incondicionales del Raisuli, que esperaban que el nombramiento recayera en éste, han recibido, como es natural, con visibles muestras de disgusto la anotada confirmación.

Dejado a un lado las apreciaciones de los que sólo juzgan con vistas a su propia pasión, es fuerza declarar que entre los pobladores de las afueras de Tánger, así como entre los europeos residentes en la plaza, ha sido muy bien acogida la ratificación del nombramiento del bajá.

LA NOTA FRANCOESPAÑOLA

VIENA 15. M. Crozier, embajador de Francia, y el Sr. Caro, ministro de España, entregaron anoche a Aerehthal la nota francoespañola.

Austria responderá por escrito dentro de algunos días.

ROMA 15. Tittoni ha acogido favorablemente la nota francoespañola.

Sin embargo, se reserva la respuesta.

LA HAYA 15. El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que el Gobierno holandés está por completo de acuerdo con el contenido de la nota.

BRUSELAS 15. El Gobierno responderá a la nota francoespañola cuando regrese de Londres el ministro de Negocios Extranjeros.

LONDRES 15. El Gobierno inglés contestará definitivamente dentro de tres o cuatro días a la nota francoespañola.

SAN PETERSBURGO 15. La nota francoespañola ha sido acogida muy benévola.

La respuesta será favorable.

STOCKOLMO 15. Suecia no responderá a la nota francoespañola hasta que regrese el Rey.

NUEVA YORK 15. Al recibir la nota francoespañola, el subsecretario de Estado yanqui ha dicho que la actitud de los Estados Unidos seguiría siendo la de un testigo benévolo.

Comentarios de la Prensa Inglesa.

LONDRES 15. Comentando la nota francoespañola, escribe The Times:

«Si Francia y España hubiesen querido hacer una condición precisa del reconocimiento de Hafid del pago de sus gastos militares, y de las indemnizaciones a que tienen derecho, las Potencias hubieran podido hacer observaciones.

Pero el hecho de abstenerse de ello, es una notable prueba de moderación.»

The Daily Express:

«Francia desempeña en sus relaciones con Hafid, el papel de buen europeo.

Si los rumores referentes a una oposición de Alemania son exactos, Alemania desempeñará el papel de mal europeo.»

LONDRES 15. Continúan los periódicos ingleses comentando la Nota francoespañola.

The Globe escribe que ahora se presenta una favorable ocasión a la diplomacia alemana para reparar sus errores.

Añade The Globe que Francia y España son poco exigentes, después de los daños sufridos.

The Westminster Gazette hace notar que Alemania no dejará de decir que Francia y España tratan de conquistarse una situación privilegiada en Marruecos, no hablando de indemnizaciones por los saqueos de Casablanca al fijar las condiciones en que ha de ser reconocido Hafid.

La Prensa Italiana.

ROMA 15. La Tribuna, refiriéndose a la nota francoespañola, escribe:

«El único punto a discutir sería el relativo a la indemnización pedida por Francia, para resarcirse de sus gastos militares.

Pero aun en ese no vemos peligro.

De todos modos, no creemos que Alemania suscite dificultades.»

SUCESOS

Ratas en la alcantarilla.

Por ejercer el bajo oficio de ladrón de tuberías del alcantarillado ha sido conducido al hotel de la calle de la Princesa el Compañero, rata conocida.

Dos roedores de la misma especie, apodados el Zorro y el Planeta, que ayudaban en su faena al Compañero, tuvieron que irse con la música a otra parte, cuando sintieron acercarse a la policía de Chamberí, que capturó al primero.

Ahuyserrando a los ladrones.

Apenas amaneció, D. Luis Sánchez Sobrino, dueño de una tienda de abanicos de la calle del Caballero de Gracia, 38, se presentó en la Comisaría del distrito del Centro y dió cuenta de un hecho ocurrido por la noche.

Unos individuos habían intentado robar en la tienda, donde para entrar habían fracturado una puerta que da al portal de la casa.

El dueño de una joyería próxima oyó rui-

do y salió a la calle para ver lo que ocurría, y al percibirse de que se pretendía asaltar la tienda mencionada, disparó un tiro al aire y logró que los ladrones huyesen amedrentados.

El inspector de policía Sr. Inglés acompañó al Sr. Sobrino a la tienda, donde se practicó un reconocimiento, encontrándose una palanqueta y otros títulos de robo y varios sacos conteniendo existencias del establecimiento, que los ladrones no tuvieron tiempo de llevarse.

Como no faltaba nada al dueño de la abaniquería, no quiso mostrarse parte en la denuncia, pero la policía puso el hecho en conocimiento del Juzgado de guardia.

El procedimiento del gato.

Es una manera de robar, por la cual le sustrajeron 50 pesetas a un jefe de la estación del Mediodía ayer mañana, en una casa de la calle de Santa Polonia.

Se hallaba dicho señor dormido en una habitación, cuando sintió que alguien penetraba en su cuarto.

—¿Quién es el gato—le dijeron desde un cuarto inmediato.

El gato era un perfecto homo sapiens hembra de la clasificación de Linneo, que se llevaba la cartera entre sus uñas.

El inspector Sr. Coll le detuvo, y le hizo comparecer a su presencia en la Comisaría del Congreso.

La gata ha pasado al Juzgado de guardia.

Recillas y mojoneros.

Por cuestiones de familia riñeron a moquete limpio, en la calle de los Invenables, 4, Gabino González, Victoriano Cubero y Bernardino Lesmes.

Y de los tres, el que recibió todas las tortas y palos fué el último, Bernardino Lesmes, que tuvo que pasar a la Casa de Socorro del distrito con heridas de pronóstico reservado en varias regiones, que no ohay por qué citar.

NOTAS INSULARES

CANARIAS

Expedición científica.—Desgracia.

TENERIFE 15. Del puerto de la Cruz ha zarpado con destino a Tánger el vapor Oceana. Conduce a la expedición científica que esta tarde nos ha honrado con su visita.

Marchan los expedicionarios encantados de la belleza de la isla, particularmente del valle de Orotava y vega de La Laguna, de la situación de la capital y de su clima privilegiado.

Durante su estancia han sido agasajados con esplendidez por el elemento oficial y sus colegas de la isla.

Parte de los viajeros asistió en La Laguna a la llamada fiesta del Cristo, que resultó animadísima, entusiasmandoles en alto grado la entrada, que fué imponente.

Cuando regresaban a su alojamiento de la fiesta ocurrió un lamentable accidente.

Se cayó del tranvía una mujer y se hirió de tal gravedad, que está agonizando.

Varias noticias.

LAS PALMAS 15. Ha zarpado de este puerto el crucero inglés Elynor con dirección de África, y el barco-esuela alemán Charlotte para el centro de América.

—Ha llegado el ministro plenipotenciario de Cuba en Washington, D. Gonzalo Quesada.

Asociación Matritense de Caridad

En la última reunión celebrada por la Asociación Matritense de Caridad, presidida por el conde de Peñalver, se trataron algunos asuntos de interés.

Desde Arganda del Rey

Durante los días 12, 13 y 14 se han verificado en esta villa las fiestas de su Patrona la Virgen de la Soledad, que se venían en una ermita situada en las afueras de la población.

Reino, por consiguiente, durante toda la tarde...

Reino, por consiguiente, durante toda la tarde mucho orden, lo que se debe, no sólo al carácter disciplinado y obediente de este pueblo...

Enseñanza gratuita del árabe vulgar

Conocido es el brillante éxito alcanzado por el Centro Comercial Hispanomarroquí, con la fundación de una cátedra gratuita de árabe vulgar.

CEDULAS PERSONALES

Terminada la visita domiciliar para el reparto de cédulas personales y teniendo en cuenta la época veraniega en que nos hallamos...

Centros, Academias, Reuniones y Sociedades

SOCIEDAD ECONOMICA.—La Real Sociedad Económica Matritense abre la matrícula gratuita de Idiografía, primero y segundo año...

Nuestros servicios de viajes

Los carnets de viajes particulares han sido creados para las personas que desean viajar solas, en familia o en grupo íntimo...

UNA CASA NUEVA

La policía se muda

A muchos sorprenderá, seguramente, la noticia. La Comisaría general de policía y sus dependencias anexas, hoy instaladas en el edificio del Gobierno Civil...

Espectáculos del 16

Prisco.—(Compañía de ópera española).—9.—Esreno de la versión al castellano de la ópera Sansón y Dalila.

RIEISCO

Verdadera Exposición de Muebles.—Privilegiadas colgaduras higiénicas.—Patentados muebles de cristal.

Antes Alcalá, 13. Verdadera Exposición de Muebles.—Privilegiadas colgaduras higiénicas.—Patentados muebles de cristal.

Boletín religioso DEL DIA 16

Santos del día 16 de septiembre.—San Cornelio, papa y mártir; Santos Rogelio, Servideo, Gemiliano, Abundio, Marciano y Juan.

Cultos para el 16.

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de la V. O. T. de San Francisco (calle de San Buenaventura).

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 16 de septiembre. Parada: Madrid, Figueras y Asturias.

Doña Engracia Gutiérrez y Galán

Falleció en Guadamur (Toledo) el 14 de septiembre de 1908, a las cuatro de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

PERDIDA

Medalla y cadena. Relojes. Cruz. Espoz y Mina. diez noche, día 14. Gratificas: Razón, Agencia J. Storr. Desengaño, 9 y 11.

Las Antracitas de "La Calera"

no tienen rival en el mercado, y para tener la seguridad de que son legítimas, deben pedirse a las oficinas de "LA CALERA", Magdalena, 1, entresuelo, Madrid. Teléfono 532.

DINERO

Única y exclusiva casa que da todo su valor por alhajas y papeletas del Monte. FIANSE BIEN 6, Príncipe, 6

PRIMER ANIVERSARIO

Don Manuel Joaquín Fernández de Villavicencio Corral y Cañas. Falleció el 16 de septiembre de 1907.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 23 del corriente en la iglesia de Nuestro Padre Jesús (de Medinaceli), serán aplicadas por el alma del finado.

R. WOLF

MAGDEBURG-BUCKAU. Delegación para España Carretas, 45 pral. Madrid. Semifijas y Locomóviles de vapor recaleados y de vapor saturado de 10 a 500 caballos.

Pesa-mostos Bofill

EL MAS EXACTO PARA LAS VENDIMIAS. Detalles, consultas y catálogos gratis. E. GANTERO. En Madrid, Huertas, 8. Barcelona, Plator Fortany, 8, y en el Laboratorio Central, Plator Sorolla, 24, Valencia.

Los específicos más baratos

se venden en la farmacia de Pérez Aguirre, 22-CARRETAS-22.-TELÉFONO 308

Aduanas

La Acad. más barata que tiene los mejores profs. Secr. de 12 a 22. Correo-Telegrafos-Policia y Son adelante, S. Roque, 1, b. 2.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

El extracto de Magnesia Bisnop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año.

MAGNESIA DE BISHOP

GRAN EMPRESA DE SERVICIOS FUNEBRES NEW FUNERAL 60-ALCALÁ-60 Ninguna otra puede competir con el buen servicio y economía de esta acreditada Casa.

Para seguir en buena salud

Purificad Regenerad Fortificad VUESTRA SANGRE con el DÉPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Dépurativo Richelet.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

OFICINAS ALCALÁ 6 Y 8-MADRID

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIECO (ALAYA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: VINO EN SU, P.E.S.O., and rows for different wine types and prices.

Podidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dubois, dirigiéndole las cartas por Cenicero, 6 al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baldomero y Honorio, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecaating, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—D. Carlos Prast, Arrenal, 8, «Las Colinas».—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, comestibles.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, comestibles.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedeceros), Botega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romáñez, 12 ultramarinos.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e infantas, 4 y 6, vinos.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES Exigir siempre intacta la malla de alambre que precede a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

DINERO

DESDE EL 5 ANUAL SOBRE fines, alquileres, usufructos, sueldos del Estado y otras garantías un pasar retención y con grandes facilidades para los pagos.

CONSERVATORIO

Cuadernos de obras manuscritas originales para preparar bien al ejercicio de lectura en las próximas oposiciones.

TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO

Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las formas del estómago e intestinos. Exigir siempre marca registrada.

LA PIEL

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones cutáneas y purificantes. Evitan eccemas y congestiones. Despejan la bilis y cálculos hepáticos. Combatan el estreñimiento y despejan la inteligencia.

DINERO

Única y exclusiva casa que da todo su valor por alhajas y papeletas del Monte. FIANSE BIEN 6, Príncipe, 6

LA SEÑORA

Doña María de la Concepción Morales DE CASTILLA VIUDA DE LOPEZ POLIN

Ha fallecido repentinamente en Villaviciosa de Odón el día 10 de septiembre de 1908.

Su hijo D. Gonzalo, hija política doña Clara Sanz y Peray, nietos, sobrinos, hermana política y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios,

El jueves 17, a las diez de la mañana, se celebrará el funeral por el eterno descanso de su alma, en la iglesia parroquial de Villaviciosa de Odón; y desde el 14, las misas de San Gregorio en la Capilla de la Real Congregación del Santísimo Cristo de San Ginés de Madrid, a las nueve y media.

Los Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de León han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sur a Stern. Cava Baja, 42. Teléf. 978